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Diplomantka si klade za cíl popsat vznik a vývoj původní obce Bohnice, charakterizovat její 

přírodní podmínky a z nich vyplývající hospodářské poměry. V úvodu práce autorka  stanovuje jako 

svůj cíl vystihnout jedinečnost současné městské části a zaznamenat proces jejích proměn 

Charakteristikou přírodního prostředí jako určujícího činitele hospodářské činnosti v obci a staršího 

historického vývoje autorka identifikuje postup proměn obce a později městské části do její 

současné podoby. Díky solidnímu historickému exkurzu se daří identifikovat historické události, 

které proměny obce iniciovaly. 

Jelikož se jedná o obec, která měla menší význam v minulosti, nejvýznamnější události se zde udály 

v rámci modernizace a procesů na modernizaci navazujících.  Tradičně jsou Bohnice spojovány 

s fungováním Psychiatrické léčebny, diplomantka ale kromě založení této instituce mapuje i další 

procesy, které provoz léčebny Bohnicím přinesl. Hledá i faktory, které podpořily růst počtu 

obyvatel, rozrůstání obce a vznik typických sociálních institucí. 

Práce se zaměřuje na dvě oblasti: sociální péči a řešení moderního bydlení pro široké vrstvy. V obou 

případech se jedná o snahu řešit problémy, které přineslo 20. století a dodnes jsou pro tuto městskou 

část typické. 

U tématu rozvoje sociální péče, budování institucí sociální péče a její postupné proměny se autorce 

podařilo objevit celou řadu institucí, které  vývoj a současné pojetí sociální péče charakterizují. 

Nezůstává pouze u základních informací ohledně založení a fungování těchto institucí, případně 

popisu objektů, ale nabízí pohled do proměn oblasti sociální péče do současnosti a tyto proměny 

dokumentuje  procesem budování a proměnami funkčního využití objektů v Bohnicích 

lokalizovaných. 

Druhým ohniskem práce je pohled na současné sídliště jako na památku dokumentující proces 

řešení bytové krize v 70. letech 20. století. Dědictví minulého režimu v podobě rozsáhlých sídlišť 

na okrajích měst je fenoménem, který často budí negativní reakce nebo přinejmenším rozpaky. 

Jelikož sídliště stále jsou a budou domovem tisíců občanů považuji za veliký přínos  práce, že 

poskytuje možnost pochopit proces jejich vzniku a v kontextu doby ocenit jejich přínos a lépe 

pochopit některé z negativních jevů pro tento typ zástavby typické.

Diplomantka zde hledá míru mezi uváděním technických údajů a zachycením sociálních jevů, které 

vznik a fungování sídliště provázely. Zde vysoce hodnotím nasazení, s jakým autorka hledala zdroje 

informací. Přestože za období socialismu nebyla řada dokumentů zveřejňována, diplomantce se 

podařilo vyhledat různé fragmenty zápisů z jednání, hodnotících zpráv a vysledovat alespoň 



částečně vliv a působení centrálních správních úřadů na konkrétní podobu městské části. Práci proto 

považuji mimo jiné za přínosnou jako ilustraci jevů provázejících modernizaci a urbanizaci i 

z hlediska sociologie bydlení. Jako významný hodnotím také přínos práce k modernímu pojetí 

památkové péče a interpretace památek. 

Z hlediska didaktického využití považuji zaznamenání procesu utváření moderních Bohnic 

s identifikací významných událostí a počinů spolu se současnou analýzou fenoménu sídlištních 

celků za velmi dobrý odrazový můstek pro práci učitele občanské výchovy na ZŠ stejně jako ZSV. 

Předpokládám, že využití této diplomové práce nabízí inspiraci jak pomoci pozitivnímu 

identifikování se žáků a studentů s místem bydliště i když je jím na první pohled historicky 

„nezakořeněné“ sídliště.

Vzhledem k nadprůměrné úrovni navrhuji hodnotit diplomovou práci jako výbornou.

Otázka k obhajobě:

Naznačte možnosti didaktického využití vám zpracovávaných témat sociální péče a moderního 

bydlení ve výuce Občanské výchovy a Základů společenských věd.  

V Praze 25.8. 2011 ing. Michaela Dvořáková


